

## PROTOKÓŁ NR XXXII/2016

**z sesji Rady Miejskiej w Okonku odbytej w dniu  
25 października 2016 r. w godz. od 15<sup>30</sup> do godz. 17<sup>40</sup>  
w sali narad Urzędu Miejskiego w Okonku**

**Trzydziestą drugą sesję Rady Miejskiej w Okonku otworzył Przewodniczący Rady Miejskiej Okonku Włodzimierz Choroszewski.**

Zgodnie z listą obecności w sesji uczestniczyło 15 radnych, co wobec ustawowego składu 15 radnych stanowi quorum do podejmowania prawomocnych uchwał.

Przewodniczący Rady Miejskiej Włodzimierz Choroszewski powitał wszystkich przybyłych na obrady, w tym nowo wybraną radną Pow. Złotowskiego p. Danutę Perłowską. Następnie poinformował, że porządek obrad sesji został przekazany radnym wraz z zawiadomieniem o dzisiejszej sesji.

Przewodniczący W. Choroszewski odczytał porządek obrad sesji, który przedstawia się następująco:

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie quorum.
2. Przyjęcie protokołów z XXX i XXXI sesji.
3. Informacja Burmistrza Okonka o działaniach podejmowanych w okresie między sesjami.
4. Odpowiedzi na interpelacje zgłoszone na XXX i XXXI sesji.
5. Informacja o realizacji zadań oświatowych za poprzedni rok szkolny wraz z analizą wyników sprawdzianu i egzaminów zewnętrznych.
6. Podjęcie uchwał w sprawie:
  - 1) zmian w budżecie na 2016 rok,
  - 2) określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości na 2017 rok,
  - 3) „Rocznego Programu współpracy Gminy Okonek z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami, o których mowa w art. 3 ust. 3 z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i wolontariacie na rok 2017”,
  - 4) wyrażenia zgody na bezprzetargowe wydzierżawienie na okres powyżej 3 lat nieruchomości będących własnością Gminy Okonek dotychczasowemu dzierżawcy,
  - 5) wyrażenia zgody na wydzierżawienie na okres do 3 lat nieruchomości będących własnością Gminy Okonek dotychczasowym dzierżawcom,
  - 6) przystąpienia do opracowania miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego miasta i gminy Okonek dla terenu położonego w Lotyniu w rejonie ulic Szczecineckiej i Pocztovej,
  - 7) nadania nazwy ulicy w miejscowości Okonek ulica Dębowa.
7. Interpelacje i wnioski radnych.

8. Wolne wnioski i zapytania.
9. Zakończenie obrad.

Porządek obrad stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu.

Lista obecności radnych, stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu.

Lista obecności sołtysów i przewodniczących osiedli oraz gości zaproszonych na sesję stanowi załącznik nr 3 i 4 do niniejszego protokołu.

Lista obecności władz Urzędu Miejskiego stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu.

### **Przebieg obrad:**

#### **Ad. 1 . Otwarcie sesji i stwierdzenie quorum.**

Jak wyżej.

#### **Ad. 2. Przyjęcie protokołów z XXX i XXXI sesji.**

Protokoły z XXX i XXXI sesji były wyłożone do wglądu w Biurze Rady Miejskiej oraz na sali obrad przed sesją. Przewodniczący Rady Miejskiej W. Choroszewski stwierdził, że zostały sporządzone zgodnie z ich przebiegiem i zaproponował, aby przyjąć je bez odczytywania.

Protokoły z XXX i XXXI sesji radni przyjęli jednogłośnie.

#### **Ad. 3. Informacja Burmistrza Okonka o działaniach podejmowanych w okresie między sesjami.**

Burmistrz Małgorzata Sameć przedstawiła informację za okres od 28.09.2016 roku do 25.10.2016 roku obejmującą:

1. Remonty, inwestycje.
2. Umowy, wnioski.
3. Projekty, przetargi, ogłoszenia.
4. Wykaz projektów uchwał przedłożonych Radzie Miejskiej w Okonku z inicjatywy Burmistrza.
5. W dniu 7 października 2016 r. odbyła się sesja Rady Miejskiej w Okonku zwołana na wniosek Burmistrza Okonka.
6. Zarządzenia Burmistrza wydane w okresie od 28.09 do 25.10.2016 r.
7. Spotkania.
8. Udział w spotkaniach okolicznościowych.

Burmistrz M. Sameć poinformowała między innymi, że 27 września ogłoszono zaproszenie ofertowe na opracowanie Programu Rewitalizacji dla Gminy Okonek (wpłynęły 2 oferty), na które uzyskaliśmy dofinansowanie w wysokości 42.500 zł.

Odbyło się spotkanie z dyrektorem GDDKIA Tadeuszem Łuka (w spotkaniu udział wzięli również: kierownik Rejonu Dróg w Chodzieży p. Bolesław Śliwiński oraz kierownik Obwodu

Dróg w Jastrowiu p. Kamila Burdelak) w sprawie dróg krajowych nr 11 i 22. Duża część spotkania dotyczyła remontów i umiejscowienia kanalizacji deszczowej w ciągu drogi nr 11 (ul. Szczecińska) oraz ciągów rowerowych wzdłuż drogi krajowej od miejscowości Podgaje do miejscowości Lotyń.

Gminę naszą odwiedziła grupa sołtysów (ok. 30 osób) z południowej Wielkopolski (organizator LGD Krajna Złotowska), której przewodniczył wicedyrektor departamentu rolnictwa Marek Beer. Wizyta miała na celu przede wszystkim zapoznanie się z działaniem Stowarzyszenia „Aktywna Trójwieś” w Pniewie oraz działalnością sołtysów na terenie naszej gminy. W dniu 8 października w Tarnówce odbyła się konferencja „Sołtys liderem unowocześniania wielkopolskiej wsi”, XX –lecie Samorządu Rolniczego, w której udział wzięło siedem osób z naszego terenu. Burmistrz podkreśliła, że konferencja była bardzo owocna oraz, że przewodniczył jej Wicemarszałek p. Krzysztof Grabowski.

Do powyższej informacji nie było pytań.

Radni przedstawioną informację przyjęli jednogłośnie.

Informacja Burmistrza stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu.

#### **Ad. 4. Odpowiedzi na interpelacje zgłoszone na XXX i XXXI sesji.**

Burmistrz M. Samec przedstawiła informację dotyczącą odpowiedzi na interpelacje zgłoszone na XXX i XXXI sesji.

Informacja w sprawie odpowiedzi na interpelacje zgłoszone na XXX i XXXI sesji stanowi załącznik nr 7 do niniejszego protokołu.

Przewodniczący W. Choroszewski stwierdził, że informacja została przyjęta jednogłośnie.

#### **Ad. 5. Informacja o realizacji zadań oświatowych za poprzedni rok szkolny wraz z analizą wyników sprawdzianu i egzaminów zewnętrznych.**

Przewodniczący W. Choroszewski poinformował, że informacja była tematem wspólnego posiedzenia komisji. Następnie przekazał dane odnośnie ilości uczniów w placówkach oświatowych na terenie Gminy Okonek (str. 3 i 4 informacji).

Wiceprzewodniczący H. Berczyński odczytał stanowiska radnych ze wspólnego posiedzenia komisji. Informacja została przez komisję przyjęta jednogłośnie.

Przewodniczący W. Choroszewski otworzył dyskusję a następnie przekazał dane odnośnie ilości uczniów w placówkach oświatowych na terenie Gminy Okonek (str. 3 i 4 informacji).

Nikt nie zabrał głosu w dyskusji.

Przewodniczący W. Choroszewski zamknął dyskusję i zarządził głosowanie.

Informacja została przyjęta jednogłośnie.

Przewodniczący W. Choroszewski stwierdził, że informacja została przyjęta jednogłośnie.

Informacja z działalności Okoneckiego Centrum Kultury za 2015 rok, stanowi załącznik nr 8 do niniejszego protokołu.

#### **Ad. 6. Podjęcie uchwał w sprawie:**

##### ***1) zmian w budżecie na 2016 rok,***

Przewodniczący W. Choroszewski poinformował, że zmiany do budżetu omawiane były na wspólnym posiedzeniu komisji. Następnie o zabranie głosu poprosił Skarbnika Janusza Mliczaka.

Skarbnik J. Mliczak wyjaśnił, że zapowiadane na wspólnym posiedzeniu komisji dodatkowe zmiany, które miały zostać wprowadzone do projektu uchwały, ze względu na dużą ilość (7) zostaną wprowadzone Zarządzeniem Burmistrza i dotyczą dotacji celowych w zakresie zasiłków stałych i celowych oraz zwrotu podatku akcyzowego. W związku z powyższym przedstawiony i omawiany na wspólnym posiedzeniu komisji projekt uchwały nie uległ zmianie.

Wiceprzewodniczący H. Berczyński odczytał stanowiska radnych ze wspólnego posiedzenia komisji. Projekt uchwały został przez komisję przyjęty jednogłośnie.

Przewodniczący W. Choroszewski otworzył dyskusję.

Nikt nie zabrał głosu w dyskusji.

Przewodniczący W. Choroszewski zamknął dyskusję i zarządził głosowanie.

Uchwała została podjęta jednogłośnie, tzn. na 15 radnych biorących udział w głosowaniu za podjęciem uchwały głosowało 15 radnych.

Przewodniczący W. Choroszewski stwierdził, że uchwała została podjęta jednogłośnie.

Uchwała Nr XXXII/192/2016 Rady Miejskiej w Okonku z dnia 25 października 2016 r. w sprawie zmian w budżecie na 2016 rok, stanowi załącznik nr 9 do niniejszego protokołu.

##### ***2) określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości na 2017 rok,***

Przewodniczący W. Choroszewski poinformował, że projekt uchwały był omawiany na wspólnym posiedzeniu komisji oraz, że proponowane stawki podatku od nieruchomości na rok 2017 pozostają w zasadzie niezmiennie. Różnica jest tylko w trzech przypadkach, gdzie ulegają nieznacznie obniżeniu, co jest związane z dostosowaniem ich do ogłoszonych

stawek maksymalnych. I tak: w § 1 ust.1 pkt 2 stawka obowiązująca w br. wynosi 4,56 zł, a proponowana na 2017 rok 4,54 zł oraz pkt 5 gdzie jest stawka 3,00 zł, a stawka proponowana 2,98zł i ust. 2 pkt 4 stawka obowiązująca w br. wynosi 4,65 zł, a proponowana na 2017 rok 4,61 zł. Pozostałe stawki pozostają bez zmian.

Wiceprzewodniczący H. Berczyński odczytał stanowiska radnych ze wspólnego posiedzenia komisji. Projekt uchwały został przez komisję przyjęty jednogłośnie.

Przewodniczący W. Choroszewski otworzył dyskusję.

Nikt nie zabrał głosu w dyskusji.

Przewodniczący W. Choroszewski zamknął dyskusję i zarządził głosowanie.

Uchwała została podjęta jednogłośnie, tzn. na 15 radnych biorących udział w głosowaniu za podjęciem uchwały głosowało 15 radnych.

Przewodniczący W. Choroszewski stwierdził, że uchwała została podjęta jednogłośnie.

Uchwała Nr XXXII/193/2016 Rady Miejskiej w Okonku z dnia 25 października 2016 r. w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości na 2017 rok, stanowi załącznik nr 10 do niniejszego protokołu.

**3) „Rocznego Programu współpracy Gminy Okonek z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami, o których mowa w art. 3 ust. 3 z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i wolontariacie na rok 2017”,**

Przewodniczący W. Choroszewski poinformował, że projekt uchwały omawiany był na wspólnym posiedzeniu komisji oraz, że program współpracy uchwalany jest corocznie i proponowany jest w takim samym brzmieniu jak w roku 2016.

Wiceprzewodniczący H. Berczyński odczytał stanowiska radnych ze wspólnego posiedzenia komisji. Projekt uchwały został przez komisję przyjęty jednogłośnie.

Przewodniczący W. Choroszewski otworzył dyskusję.

Nikt nie zabrał głosu w dyskusji.

Przewodniczący W. Choroszewski zamknął dyskusję i zarządził głosowanie.

Uchwała została podjęta jednogłośnie, tzn. na 15 radnych biorących udział w głosowaniu za podjęciem uchwały głosowało 15 radnych.

Przewodniczący W. Choroszewski stwierdził, że uchwała została podjęta jednogłośnie.

Uchwała Nr XXXII/194/2016 Rady Miejskiej w Okonku z dnia 25 października 2016 r. w sprawie „Rocznego Programu współpracy Gminy Okonek z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami, o których mowa w art. 3 ust. 3 z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i wolontariacie na rok 2017”, stanowi załącznik nr 11 do niniejszego protokołu.

**4) wyrażenia zgody na bezprzetargowe wydzierżawienie na okres powyżej 3 lat nieruchomości będących własnością Gminy Okonek dotychczasowemu dzierżawcy,**

Przewodniczący W. Choroszewski poinformował, że projekt uchwały omawiany był na wspólnym posiedzeniu komisji.

Wiceprzewodniczący H. Berczyński odczytał stanowiska radnych ze wspólnego posiedzenia komisji. Projekt uchwały został przez komisję przyjęty jednogłośnie. Przewodniczący W. Choroszewski otworzył dyskusję.

Nikt nie zabrał głosu w dyskusji.

Przewodniczący W. Choroszewski zamknął dyskusję i zarządził głosowanie.

Uchwała została podjęta jednogłośnie, tzn. na 15 radnych biorących udział w głosowaniu za podjęciem uchwały głosowało 15 radnych.

Przewodniczący W. Choroszewski stwierdził, że uchwała została podjęta jednogłośnie.

Uchwała Nr XXXII/195/2016 Rady Miejskiej w Okonku z dnia 25 października 2016 r. w sprawie wyrażenia zgody na bezprzetargowe wydzierżawienie na okres powyżej 3 lat nieruchomości będących własnością Gminy Okonek dotychczasowemu dzierżawcy, stanowi załącznik nr 12 do niniejszego protokołu.

**5) wyrażenia zgody na wydzierżawienie na okres do 3 lat nieruchomości będących własnością Gminy Okonek dotychczasowym dzierżawcom,**

Przewodniczący W. Choroszewski poinformował, że projekt uchwały omawiany był na wspólnym posiedzeniu komisji.

Wiceprzewodniczący H. Berczyński odczytał stanowiska radnych ze wspólnego posiedzenia komisji. Projekt uchwały został przez komisję przyjęty jednogłośnie.

Przewodniczący W. Choroszewski otworzył dyskusję.

Nikt nie zabrał głosu w dyskusji.

Przewodniczący W. Choroszewski zamknął dyskusję i zarządził głosowanie.

Uchwała została podjęta jednogłośnie, tzn. na 15 radnych biorących udział w głosowaniu za podjęciem uchwały głosowało 15 radnych.

Przewodniczący W. Choroszewski stwierdził, że uchwała została podjęta jednogłośnie.

Uchwała Nr XXXII/196/2016 Rady Miejskiej w Okonku z dnia 25 października 2016 r. w sprawie wyrażenia zgody na wydzierżawienie na okres do 3 lat nieruchomości będących własnością Gminy Okonek dotychczasowym dzierżawcom, stanowi załącznik nr 13 do niniejszego protokołu.

**6) przystąpienia do opracowania miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego miasta i gminy Okonek dla terenu położonego w Lotyniu w rejonie ulic Szczecineckiej i Pocztovej,**

Przewodniczący W. Choroszewski poinformował, że projekt uchwały omawiany był na wspólnym posiedzeniu komisji oraz, że sporządzenie planu następuje na wniosek właściciela terenu o zmianę jego przeznaczenia z jednej strony w zakresie zmiany terenu rolnego na teren obsługi produkcji w gospodarstwach rolnych, hodowlanych, ogrodniczych, leśnych i rybackich, a z drugiej strony w zakresie korekty linii zabudowy na terenie zabudowy przemysłowej.

Wiceprzewodniczący H. Berczyński odczytał stanowiska radnych ze wspólnego posiedzenia komisji. Projekt uchwały został przez komisję przyjęty jednogłośnie.

Przewodniczący W. Choroszewski otworzył dyskusję.

Radny H. Berczyński zapytał, czy koszt zmiany planu ponosi właściciel terenu.

Burmistrz M. Samec odpowiedziała, że jest to zadanie własne gminy.

Przewodniczący W. Choroszewski zamknął dyskusję i zarządził głosowanie.

Uchwała została podjęta jednogłośnie, tzn. na 15 radnych biorących udział w głosowaniu za podjęciem uchwały głosowało 15 radnych.

Przewodniczący W. Choroszewski stwierdził, że uchwała została podjęta jednogłośnie.

Uchwała Nr XXXII/197/2016 Rady Miejskiej w Okonku z dnia 25 października 2016 r. w sprawie przystąpienia do opracowania miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego miasta i gminy Okonek dla terenu położonego w Lotyniu w rejonie ulic Szczecineckiej i Pocztovej, stanowi załącznik nr 14 do niniejszego protokołu.

**7) nadania nazwy ulicy w miejscowości Okonek ulica Dębowa.**

Przewodniczący W. Choroszewski poinformował, że projekt uchwały omawiany był na wspólnym posiedzeniu komisji oraz, że projektowana ulica położona jest w Okonku i wyodrębniona została dla obsługi komunikacyjnej nowo wydzielonego zespołu nieruchomości wyznaczonego pod budownictwo mieszkaniowe jednorodzinne. Sprzedaż działek i budowa domów została rozpoczęta, stąd konieczność nadania nazwy ulicy. Propozycja nazwy została skonsultowana z właścicielami ww. nieruchomości. Przewodniczący określił położenie ww. ulicy (załącznik graficzny stanowiący załącznik do projektu uchwały).

Wiceprzewodniczący H. Berczyński odczytał stanowiska radnych ze wspólnego posiedzenia komisji. Projekt uchwały został przez komisję przyjęty jednogłośnie.

Przewodniczący W. Choroszewski otworzył dyskusję.

Nikt nie zabrał głosu w dyskusji.

Przewodniczący W. Choroszewski zamknął dyskusję i zarządził głosowanie.

Uchwała została podjęta jednogłośnie, tzn. na 15 radnych biorących udział w głosowaniu za podjęciem uchwały głosowało 15 radnych.

Przewodniczący W. Choroszewski stwierdził, że uchwała została podjęta jednogłośnie.

Uchwała Nr XXXII/198/2016 Rady Miejskiej w Okonku z dnia 25 października 2016 r. w sprawie nadania nazwy ulicy w miejscowości Okonek ulica Dębowa, stanowi załącznik nr 15 do niniejszego protokołu.

Przewodniczący W. Choroszewski zarządził 10-minutową przerwę w obradach – godz. 16<sup>15</sup>

Wznowienie obrad – godz. 16<sup>25</sup>

**Obecność – 15 radnych.**

#### **Ad. 6. Interpelacje i wnioski radnych.**

##### **1. Radny Tomasz Duszara zgłosił ustne wnioski i zapytania:**

- 1) wniosek mieszkańców ul. Wodnej w Okonku o postawienie kosza na śmieci na utwardzonym placu przy wyjeździe z firmy KA 11,
- 2) o zainstalowanie lampy oświetleniowej na ul. Zacisze w Okonku (wniosek mieszkańców),
- 3) czy istnieje możliwość odprowadzenia wody, która zalega na skutek nierówności w drodze u zbiegu ulic Chłopickiego i Leśnej. Tworząca się tam kałuża stwarza utrudnienia w ruchu pojazdów i pieszych (narażeni są na ochlapanie wodą),
- 4) czy mieszkańcy ulic, na których przeprowadzane są obecnie prace związane z instalowaniem wodociągu i kanalizacji są zobowiązani do posiadania pozwoleń



(innych dokumentów) na przyłącza do swoich posesji oraz czy wykonanie tych przyłączy (po zakończonej inwestycji) nie spowoduje, że trzeba będzie demontować nowo położone chodniki,

**2. Radna Czesława Uszak zgłosiła ustne wnioski:**

- 1) czy istnieje możliwość (jeszcze przed okresem zimowym) naprawienia dziur znajdujących się na drodze powiatowej Węgorzewo - Skoki, które stwarzają niebezpieczeństwo na drodze,
- 2) o wycinkę zakrzaczeń znajdujących się przy drogach powiatowych (wycinka miała zostać przeprowadzona od miesiąca września, ale do chwili obecnej nie nic zostało zrobione).

**3. Radny Włodzimierz Choroszewski zgłosił ustne wnioski:**

- 1) ponowienie wniosku o dokończenie przycinki drzew na ul. Dworcowej w Lotyniu (wniosek skierowany do Powiatowego Zarządu Dróg w Złotowie),
- 2) o ponowne załatwienie dziur na ul. Polnej (przy szkole oraz przy bramie wyjazdowej z hali widowiskowo-sportowej) - wniosek skierowany do Dyrektora ZGKiM w Okonku.

**4. Radna Maria Grzegorzczak zapytała, czy możliwe byłoby wyznaczenie objazdu (innej drogi) w związku z inwestycją (instalowanie kanalizacji i wodociągu) prowadzoną na ul. Niepodległości. Poruszające się tą drogą pojazdy powodują utrudnienia w prowadzeniu prac.**

Poniższych odpowiedzi udzielił Zastępca Burmistrza J. Zabrocki:

Ad.1.4. Prace związane z instalowaniem wodociągu i kanalizacji. - Na ul. Spółdzielców i 2 Lutego będą wybudowane nowe chodniki, ponieważ odtworzenie chodników ze zdemontowanych elementów jest niemożliwe (podpisana jest nowa umowa z wykonawcą w zakresie budowy tych chodników). Natomiast do każdej nieruchomości uwzględnionej w projekcie budowy wodociągu i kanalizacji jest wykonane przyłącze wodne lub kanalizacyjne. Jeśli chodzi o osiedle Spółdzielców, to przyłącza będą tylko wodociągowe, gdyż istnieje już tam kanalizacja. Przyłącza są wykonywane tylko do granicy działki (za chodnikiem), natomiast mieszkańcy w tym momencie nie mogą dokonywać przyłączy do swoich posesji, gdyż trwa inwestycja, która zgodnie z umową będzie trwała do 15 grudnia. Wówczas gmina przystąpi do odbioru inwestycji (potrwa to może tydzień) tj., po otrzymaniu wszystkich dokumentów zgłosi jej odbiór do Powiatowego Inspektora Nadzoru Budowlanego. Po odebraniu inwestycji przez Inspektora Nadzoru Budowlanego, co może potrwać do wiosny (odbiór wodociągu na ul. Zdob. Wału Pomorskiego trwał aż 8 miesięcy) gmina przekazuje sieć dla ZGKiM. Aby przyłączyć się do danej sieci właściciel nieruchomości musi uzyskać decyzję dyrektora ZGKiM o przyłączenie. Obecnie, niektórzy mieszkańcy dokonują przyłączy na własną rękę, ale robią to na swoich nieruchomościach i dlatego gmina w to nie wnika. Natomiast należy pamiętać, że stwierdzenie takiego faktu przez nadzór budowlany jest wykroczeniem. Dlatego też przyłącza będzie można wykonać po odebraniu inwestycji przez nadzór budowlany.

Ad.1.3. Odprowadzenie wody, która zalega na skutek nierówności w drodze u zbiegu ulic Chłopickiego i Leśnej. – Wszystkie studzienki kanalizacyjne usytuowane w tym miejscu wystają ponad asfalt, a droga na tym skrzyżowaniu nie ma spadku (pochylenia). Na ten temat rozmawiano z projektantem (w tej sprawie wpłynęło również pismo mieszkańca, któremu zalegająca woda zalewa dom), który stwierdził, iż należy wykonać projekt i przebudowę tego skrzyżowania wraz z przebudową kanalizacji deszczowej, gdyż nie ma innej możliwości odprowadzenia stamtąd wody. Zastępca dodał, że w br. gmina po raz pierwszy przystąpiła do czyszczenia kanalizacji deszczowej i niestety droga na ul. Niepodległości się zapadła. Są obawy, że do takiej sytuacji może dojść na ul. Leśnej i Wodnej (wiadomo, który odcinek drogi na ul. Wodnej jest już zapadnięty). Aby więc rozwiązać problem zalegającej tam wody należy zaprojektować i przebudować ten odcinek drogi.

Ad.1.2. Zainstalowanie lampy oświetleniowej na ul. Zacisze. – Wniosek ten należałoby skierować do budżetu na rok 2017 jako inwestycję (niezbędny jest projekt budowlany).

Ad.1.1. Postawienie kosza na śmieci przy wyjeździe z firmy KA 11. – Zostanie wydanie zlecenie na postawienie w tym miejscu kosza.

Ad.4. Wyznaczenie objazdu (innej drogi) w związku z inwestycją (instalowanie kanalizacji i wodociągu) prowadzoną na ul. Niepodległości. – Wyłączenie z ruchu tej ulicy i skierowanie ciężkiego sprzętu na ul. Cmentarną spowodowałyby zniszczenie tej drogi, gdyż nie posiada ona odpowiedniej podbudowy.

Burmistrz M. Samec dodała, że jest zapewnienie wykonawcy, iż ruch pojazdów w żaden sposób nie opóźnia prowadzonych prac.

Poniższych odpowiedzi udzieliła Burmistrz M. Samec:

Ad.2.1. Naprawa dziur znajdujących się na drodze powiatowej Węgorzewo – Skoki. - Burmistrz poinformowała, że w dniu dzisiejszym rozmawiała z dyrektorem PZD p. Jaskólskim i wręcz upominała się o wycinanie zakrzaczeń przy drogach powiatowych. Dyrektor zapewnił, że dopóki sprzyja aura, Zakład dokonuje napraw dróg (łatania dziur). Wniosek dotyczący naprawy dziur na drodze Węgorzewo – Skoki zostanie przekazany.

Ad.2.2. Wycinka zakrzaczeń znajdujących się przy drogach powiatowych. - Dyrektor Jaskólski zapewnił, że w momencie gdy nadejdą mrozy i nie będzie można już dokonywać napraw dróg, będą przeprowadzane prace związane z usuwaniem zakrzaczeń przy drogach – w pierwszej kolejności będzie to droga Jastrowie – Pniewo i droga w Podgajach w kierunku os. Polnego. W dalszej kolejności inne drogi, natomiast ile zostanie wykonanych, trudno powiedzieć. Drobne opóźnienia w pracach są spowodowane tym, iż przez pewien czas w PZD nie było pracownika (obecnie jest już zatrudniona osoba).

Ad. 3.2. Załatwienie dziur na ul. Polnej (Lotyń). – Zdanie zostanie zleczone dla ZGKiM, który wykona to we własnym zakresie, bądź we współpracy z powiatem, który posiada odpowiedni sprzęt.

#### **Ad. 7. Wolne wnioski i zapytania.**

Przewodniczący W. Choroszewski przypomniał, iż na poprzedniej sesji zgłoszona została przez sołtysa p. Krzysztofa Luksemburga idea dotycząca zbiórki pieniędzy dla osób

ciężko chorych. W związku z tym, że każda akcja charytatywna musi mieć swoje nazewnictwo (hasło) zostały wypracowane pewne procedury działania. Odbyło się spotkanie z p. Skarbnikiem Januszem Mliczakiem, Przewodniczącą Komisji Rewizyjnej p. Haliną Peczyńską (Przewodnicząca Caritas w Okonku), oraz Przewodniczącym i Wiceprzewodniczącym Rady. Na spotkaniu ustalono, że akcja byłaby pn. Zbiórka dla osób ciężko chorych z Gminy Okonek pod patronatem radnych sołtysów oraz pracowników jednostek organizacyjnych Gminy Okonek. Zbiórka będzie prowadzona przez Caritas w Okonku, co zostało uzgodnione z ks. proboszczem Ratajem. Wpłaty na kwitariusz przyjmować będzie Przewodnicząca Caritas p. H. Peczyńska, w miesiącu listopadzie (przed komisjami, w trakcie przerw i po komisjach oraz przed sesją listopadową, w trakcie przerw oraz po sesji). Kwota minimalna, ani maksymalna nie została określona, pieniądze będą przyjmowane na kwitariusz, następnie cała kwota zostanie rozdzielona wg potrzeb uznanych przez tzw. Honorowy Komitet w którego skład wchodzi 4 osoby: radna p. Halina Peczyńska, radny p. Henryk Berczyński, sołtys p. Krzysztof Luksemburg oraz sołtys p. Ryszard Przybylski. Jeśli ktoś jeszcze chciałby wejść w skład tego Komitetu, to jest taka możliwość. Zbiórka będzie jednorazowa, raz w roku w miesiącu listopadzie, do końca obecnej kadencji. Pieniądze, najpierw będą wpłacone na konto Caritas, następnie przelane zostaną na konto osoby (lub osób) wskazanej przez Komitet, który z przeprowadzonej akcji sporządzi protokół, a cała zbiórka zostanie rozliczona. Akcja jest całkowicie dobrowolna.

Burmistrz M. Samec przekazała następujące informacje:

1. Zaproszenie na konferencję zorganizowaną pod patronatem Starosty Złotowskiego. pt. „Zwiększenie wykorzystania krajowego białka paszowego dla produkcji wysokiej jakości produktów zwierzęcych w warunkach zrównoważonego rozwoju”, która odbędzie w sali sesyjnej Starostwa Powiatowego w Złotowie w dniu 27.10. 2016 r. - godz. 10<sup>00</sup> do ok. 14<sup>30</sup>.
2. Zaproszenie na Bieg Niepodległości, który odbędzie się w dniu 6.11.2016 (start i meta przy SP w Okonku, uroczyste otwarcie o godz. 11<sup>00</sup>, podsumowanie ok. godz. 13<sup>30</sup>. Zaplanowany jest specjalny konkurs dla szkół, a klasy z najwyższą frekwencją otrzymają nagrodę w wysokości 500 zł, kolejne odpowiednio 300 zł i 200 zł.
3. Święto Niepodległości – Burmistrz wyszła z inicjatywą, aby w intencji Ojczyzny zamówiona została msza św., która odbędzie się w Kościele w Okonku w dniu 11 listopada. 2016 r. godz. 11<sup>00</sup>. Następnie zaprosiła wszystkich do jej uczestnictwa, natomiast osoby chętne do ofiarowania składki na mszę.

Sołtys Soł. Kruszka Ryszard Przybylski zwrócił się z prośbą o wykreślenie jego osoby z członka Komitetu Honorowego, z uwagi na to, że nie zostało to z nim uzgodnione, a poinformowany o tym został w dniu dzisiejszym przed sesją. Jednocześnie podkreślił, iż popiera zaproponowaną akcję charytatywną.

Przewodniczący W. Choroszewski wyjaśnił, że przedstawiony skład Komitetu był tylko propozycją, ale nie ma problemu i osoba p. Przybylskiego zostanie wykreślona.

Sołtys Soł. Borki Krzysztof Luksemburg wyjaśnił, że zaproponował p. Przybylskiego, gdyż uważał, że jak będzie dwóch sołtysów, to będzie łatwiej. Poinformował go przed sesją, a p. Przybylski powiedział, że nie ma problemu, a akcja jest super. Dlatego też, teraz nie

rozumie tej sytuacji. Następnie przeprosił p. Przybylskiego, że zgłosił jego osobę do Komitetu dodając, że nigdy więcej bez jego wiedzy tego nie zrobi. Zaznaczył, że jest to przykra sytuacja, ale zapewnił, że do Komitetu na pewno zostanie wybrany któryś z sołtysów.

Przewodniczący W. Choroszewski dodał, że spotkanie odnośnie Honorowego Komitetu odbyło się w dniu wczorajszym, został zaproponowany skład, a dzisiaj p. Sołtys Luksemburg zaproponował aby w składzie Komisji był jeszcze jeden sołtys, powiedział również, że zostanie to uzgodnione.

Sołtys Soł. Kruszka Ryszard Przybylski powiedział, że zaproponowana przez sołtysa p. Luksemburga akcja jest bardzo dobrą intencją, ale na poprzedniej sesji kiedy ją zaproponował, nie uzgodnił jej z sołtysami, a najpierw powinien z nimi się spotkać, porozmawiać i pewne rzeczy ustalić. Natomiast sołtysów było kilku, a sołtys wystąpił w imieniu wszystkich. Na pewno nie ma wśród sołtysów osoby, która nie uczestniczyłaby w tej akcji, ale w ten sposób się nie postępuje, powinno się to wcześniej uzgodnić.

Sołtys Soł. Lotyń Krystyna Jaskółka-Stanisław odczytała wniosek w sprawie zakupu 5 ton drobnego tłuczni na utwardzenie parkingu przed przychodnią lekarską „Amelia” w Lotyniu.

Wniosek stanowi załącznik nr 16 do niniejszego protokołu.

Radna Pow. Złotowskiego Danuta Perłowska na wstępie poinformowała, iż jest to jej pierwsza wypowiedź publiczna. Następnie przypomniała, że jeszcze niedawno tj., niespełna 2 lata temu nikt nie spodziewał się, iż jeszcze przed upływem połowy kadencji nastąpią takie zmiany tzn., że odejdzie jeden z radnych śp. Romuald Duszara. Na wolne miejsce nie odbywały się wybory, ponieważ kolejnym kandydatem na liście była jej osoba. Po pewnych perturbacjach (postanowienie Komisarza Wyborczego było z dnia 1 czerwca 2016 r., a ogłoszenie w Woj. Dzienniku następnego dnia) 28 września 2016 r., na skutek skargi posła SLD Ajchlera, odbyło się przyjęcie ślubowania. Ślubowanie powinno odbyć się wcześniej, ale tak uważała p. Przewodnicząca. Zdaniem radnej D. Perłowskiej gdyby p. Roman Duszara był Burmistrzem, to najpóźniej w lipcu musiałyby się odbyć wybory.

Następnie radna Pow. Złotowskiego zgłosiła następujące sprawy:

1. Nieuporządkowane stare groby na cmentarzu komunalnym w Okonku – prośba do Dyrektora ZGKiM o zajęcie się sprawą.
2. Oświetlenie nowej części cmentarza komunalnego w Okonku (w związku z dewastacją grobów), można zastanowić się nad monitoringiem – wniosek o uwzględnienie sprawy w roku budżetowym 2017.
3. Remont odcinka drogi tj., wjazdu z ul. Niepodległości w stronę sklepu „Groszek” i osiedla oraz parkingu przy ul. Szczecińskiej.
4. Hala widowiskowo-sportowa w Okonku – są sytuacje, że sprzątaczką przekazuje klucze dla nauczyciela, aby zamykał drzwi, co zdaniem radnej jest nieporozumieniem, gdyż rolą nauczyciela jest prowadzenie zajęć z dziećmi. Ponadto w poniedziałki na hali jest bardzo zimno (ok. godz. 11-tej jest 16<sup>o</sup> C), a dzieci mają zajęcia WF. Radna zwróciła uwagę, że p. Burmistrz miała spotkanie z nauczycielami WF, ale inni nauczycieli nie zostali o tym poinformowani.

5. Prośba do Przewodniczącego Rady W. Choroszewskiego o zaproszenie na sesję Prezesa Spół. Mieszkaniowej, gdy będą uchwalane stawki za wodę (w związku z niejasnościami dotyczącymi ceny ciepłej wody).
6. Czy jest możliwe nieodpłatne skorzystanie z jakiegoś pomieszczenia na terenie Okonka (pytanie do p. Burmistrz) przez kluby, partie polityczne itp.
7. Zbiórka pieniędzy – zdaniem radnej jest to akcja charytatywna (dobrowolna) i jeśli będzie pokwitowanie na kwitariuszu, to takich rzeczy się nie robi, bo nikt nie ma pewności, czy nie pójdzie do publicznej wiadomości informacja kto ile dał, a wówczas będą komentarze (może być to wykorzystane przy wyborach samorządowych). Jest to każdego prywatna sprawa, należy więc zastanowić się, czy jest to właściwe. Pomysł jest bardzo dobry, ale można to zrobić w inny sposób np. w postaci darowizny. Należy więc zastanowić się, czy ta forma jest dobra, decyzja należy do radnych i sołtysów.

Przewodniczący W. Choroszewski powiedział, iż nie sądzi, aby ktokolwiek wykorzystywał akcję charytatywną do jakichkolwiek celów, następnie poprosił, aby nie „drażać” dalej tego tematu, bo za chwilę wycofa się z tej akcji.

Radna Pow. Złotowskiego Danuta Perłowska wyjaśniła, że takie jest jej zdanie, gdyż jest to akcja charytatywna i nigdzie się czegoś takiego nie protokołuje (kwituje), można natomiast to zrobić w formie darowizny.

Następnie radna poinformowała, że w dniu gdy zmarł śp. Roman Duszara wiedziała, że jest następną osobą na liście, zadała więc sobie pytanie – co wy teraz ze mną zrobicie? - I zrobili, bo po 37 latach pracy (z oceną wyróżniającą) zostało jej wręczone wypowiedzenie z pracy (ustne 4 maja, a 12 maja pisemne). W wyniku tego dzieci zostały podzielone do trzech klas drugich. Następnie została przywrócona do pracy, bo dzieci nie ubyło. Tak więc się dzieje, że dziecko staje się karta przetargowa. Pytanie – czy ktoś przeprosi dzieci i rodziców? Jest to przykra sprawa, bo dziecko jest małym człowiekiem, ale człowiekiem.

Przewodniczący W. Choroszewski poprosił Skarbnika o wyjaśnienie kwestii dotyczącej planowanej akcji charytatywnej.

Skarbnik J. Mliczak wyjaśnił, że potwierdzenie wpłat na kwitariuszu nie jest żadnym obowiązkiem, bo zbiórki publiczne mają to do siebie, że na ogół są anonimowe. Ważne jest, aby zbiórka była zgłoszona i usankcjonowana, a wówczas najlepiej jest korzystać z pomocy organizacji, która na co dzień się tym zajmuje. Kwitariusze nie muszą być wystawiane, jest to bowiem pewna transparentność, która może pomóc w rozliczeniu, ale nie jest obowiązkiem. Obowiązkiem jest forma organizacyjna instytucji, która dokonuje tej zbiórki. Jeśli więc ktoś będzie chciał, to może zażądać potwierdzenia wpłaty, ale może to być również zbiórka bez potwierdzenia.

Sołtys Brzozówki Alina Jurowska podziękowała Powiatowemu Rejonowi Dróg w Złotowie za szybką naprawę uszkodzonego chodnika.

Radna Halina Peczyńska w nawiązaniu do tematu akcji charytatywnej powiedziała, że p. radna Perlowska ma rację, gdyż zbiórki w Caritas polegają na tym, że są dobrowolne i nie rozpatruje się tego, ile kto daje. Na koniec kwota przeliczana jest komisyjnie, a następnie przekazywana.

Przewodniczący W. Choroszewski zaproponował, aby zakończyć ten temat, bo idea akcji była zupełnie inna. Jeżeli ktoś nie będzie chciał wpłacić pieniędzy, to niech tego nie robi, a jeśli nie chce pomóc, to niech nie przeszkadza. Natomiast niewyobrażalne jest, aby ktokolwiek wykorzystał to w jakiś niewłaściwy sposób, bo byłby to po prostu skandal, który spowodowałby dla tej osoby koniec kariery politycznej i samorządowej.

Sołtys Glinek Mokrych Zbigniew Mikita z nawiązaniem do informacji p. Burmistrz (spotkania z dyrektorem GDDKIA Tadeuszem Łuka w sprawie dróg krajowych 11 i 22) zapytał, czy na spotkaniu poruszana była sprawa lewoskrętów z drogi krajowej (skrzyżowania na wysokości Glinek i Brokęcina).

Radny Pow. Złotowskiego Zdzisław Kwaśny nawiązując do wniosku dotyczącego wycinania zakrzaczeń przy drogach powiatowych powiedział, że w miesiącu lipcu i sierpniu były w Powiatowym Urzędzie Pracy zabezpieczone pieniądze na prace interwencyjne i roboty publiczne, ale zostały wstrzymane, nie przez Urząd Pracy, ale wyższe władze. W związku z tym nie zostały wykonane wszystkie wycinki na poboczach dróg powiatowych (między innymi na drodze w kierunku Węgorzewa). Następnie, w nawiązaniu do ślubowania radnej D. Perlowskiej wyjaśnił, że sesje Rady Pow. Złotowskiego w okresie wakacyjnym tj. lipiec – sierpień nie odbywają się (nie są planowane). Pierwsza sesja po wakacjach odbyła się we wrześniu. (W tym miejscu radna D. Perlowska poinformowała, że sesje odbywały się w miesiącu lipcu i sierpniu). Radny Z. Kwaśny wyjaśnił, że powyższe sesje były nadzwyczajne, zwołane w bardzo pilnych sprawach. Natomiast ślubowanie radnej było z góry ustalone, zdecydowała o tym Przewodnicząca Rady Powiatu i tutaj nie miał nic do dyskusji Starosta.

Radny Bernard Kroll zapytał, czy w przypadku przyłączenia się do sieci wodociągowej potrzebna będzie jakaś dokumentacja np. pozwolenie na budowę (pytanie do Dyrektora ZGKiM0).

Na powyższe wnioski i zapytania odpowiedzi udzieliła Burmistrz M. Sameć.

Pytanie radnego B. Krolla, czy w przypadku przyłączenia do sieci wodociągowej potrzebna będzie jakaś dokumentacja. – Burmistrz odpowiedziała, że w tym momencie nie jest w stanie udzielić odpowiedzi na to pytanie.

Pytanie sołtysa p. Z. Mikita dotyczące lewoskrętów. – Na spotkaniu z dyrektorem GDDKIA Tadeuszem Łuka w sprawie dróg krajowych 11 i 22 były rozmowy o kompleksowych rozwiązaniach podczas remontu drogi krajowej. Najbliższy fragment, który ma być przebudowany tj., od strony Lotynia w kierunku Okonka i była mowa również o lewoskrętach (przy ul. Wiśniowej, lewoskrętach i przystankach autobusowych w Kruszcze,

Brokęcinie, Glinkach Mokrych, Rydzynce). Nie będzie to wykonywane tylko przy remoncie nakładki asfaltowej, ale przy ewentualnym remoncie drogi (zapewnienie Dyrektora T. Łuka). Natomiast nie jest to jeszcze projektowane, gdyż jest w fazie koncepcyjnej, na przyszłość. Sprawy dotyczące poprawy bezpieczeństwa będą jeszcze dyskutowane, gdyż nie było to ostatecznie spotkanie z Dyrektorem GDDKiA (jest również stały kontakt z p. Śliwińskim i p. Burdelak).

Podziękowania od p. sołtys Aliny Jurowskiej zostaną przekazane dla PZD w Złotowie.

Wniosek p. sołtys Lotynia K. Jaskółki-Stanisza w sprawie zakupu 5 ton drobnego tłuczniwa na utwardzenie parkingu przed przychodnią lekarską „Amelia” w Lotyniu. – W br. roku będzie to bardzo trudne ponieważ środki finansowe zostały już praktycznie wykorzystane, jeżeli okaże się, że jakieś środki pozostaną, to sprawę można rozważyć.

Wnioski radnej Pow. Złotowskiego D. Perłowskiej:

1. Nieuporządkowane stare groby na cmentarzu komunalnym w Okonku. – Sprawami takimi zajmowali się również uczniowie, obecnie jest rok wolontariatu w szkole, w związku z tym Burmistrz wyraziła nadzieję, że harcerze włączą się do tej akcji.
2. Oświetlenie nowej części cmentarza komunalnego w Okonku. – W ub. tygodniu Burmistrz rozmawiała z Dyrektorem ZGKiM odnośnie oświetlenia, alejek oraz doprowadzenia wody do dalszej części cmentarza. W związku z tym p. Dyrektor ma przygotować dokumentację (kosztorys) tych przedsięwzięć.
3. Wjazd na parking z ul. Niepodległości – Na obecną chwilę parking nie jest naprawiany, bo duże samochody musiałyby wyjeżdżać drugą stroną i zniszczona zostałaby nowo położona część. Dlatego też parking zostanie na razie tylko „połatany” tj. naprawione dziury, ponieważ w przyszłym roku planowane jest ogłoszenie konkursu na zagospodarowanie tego terenu (od kiosku „Ruch” w kierunku sklepu „Groszek”).  
Parking przy ul. Szczecińskiej. – Na dzień dzisiejszy jest to teren we władaniu wieczystym Spółdzielni Mieszkaniowej „Piast” (była o tym mowa na wcześniejszych sesjach). Zostały podjęte działania, aby teren ten przejąć, były rozmowy na ten temat z Prezesem p. Buczkiem. Zostały w tej sprawie (wyceny tego terenu) wystosowane pisma, obecnie oczekujemy na odpowiedź zwrotną. Dopiero po przejęciu tego terenu będzie można tam poczynić jakiegokolwiek działania.
5. Zaproszenie na sesję Prezesa Spół. Mieszkaniowej „Piast”. – Zaproszenie jest w gestii Przewodniczącego Rady.
6. Nieodpłatne udostępnienie pomieszczenia dla klubów, partii. - Burmistrz powiedziała, że nie potrafi odnieść się do tego pytania, gdyż nie posiada informacji jak np. wygląda ta sprawa w przypadku wynajmu Klubu Seniorów.
4. Spotkanie z nauczycielami WF w sprawie hali widowisko-sportowej w Okonku. – Burmistrz wyjaśniła, że była to inicjatywa nauczycieli WF, którzy zadzwonili z zapytaniem o spotkanie, zostało więc umówione na godz. 15-tą i trwało ok. 2 godzin. W związku z tym p. radna może mieć tylko pretensje do swoich kolegów. Burmistrz dodała, że każdy może na takie spotkanie się umówić. Sprawa dotycząca tego, że na hali było zimno była przedstawiona na spotkaniu z nauczycielami WF. Okazało się, że powodem było niesprawne urządzenie, które w dniu wczorajszym zostało naprawione, więc wszystko powinno już działać. Natomiast kwestia dotycząca tego, kto otwiera halę uczniom, należy do dyrektora szkoły (są podpisane umowy z dyrektorami szkół na użyczenie hali sportowej w godzinach 7<sup>30</sup> - 16<sup>00</sup>).

Następnie Burmistrz M. Samec poinformowała, że nie powinna zabierać głosu w kwestii dotyczącej wypowiedzenia z pracy z tego względu, że wręcza go dyrektor szkoły. W zawiązku z tym oddała głos Dyrektor SP w Okonku p. Małgorzacie Lewandowskiej-Apryas.

Dyrektor SP w Okonku p. M. Lewandowska-Apryas poinformowała, że przy organizacji pracy na obecny rok szkolny stwierdzono, iż klasy drugie będą mało liczne i dlatego trzeba je połączyć tzn. z 4 klas drugich utworzyć 3 klasy. Taka sytuacja zdarza się już kolejny raz, w związku z tym, że dzieci się wyprowadzają. Dlatego klasy są mniej liczne, a gminy nie stać aby utrzymywać klasy liczące po 16 – 18 dzieci. Do 30 marca rodzice mieli możliwość wystąpić z wnioskiem do dyrektora szkoły o pozostawienie dzieci w klasie drugiej. Wniosków było niewiele (4-5), ale niestety tak się złożyło, że niektóre dzieci pozostały i muszą powtarzać klasę drugą. Liczba klas podana w kwietniu gdzie była niska, wyglądała zupełnie inaczej w miesiącu sierpniu i Dyrektor wystąpiła do p. Burmistrz o utworzenie czterech klas drugich. W wyniku tego Dyrektor zwróciła się do p. Perlowskiej z zapytaniem, czy ewentualnie chciałaby podjąć pracę na stanowisku zajmowanym poprzednio. Pani Perlowska mogła tej propozycji nie przyjąć, ale przyjęła, co bardzo cieszy p. Dyrektor. Na zakończenie Dyrektor dodała, że ani ona, ani p. Burmistrz nie są winne tej sytuacji, gdyż wynika to z rotacji dzieci i wyboru rodziców. Obecnie są 4 klasy drugie.

Radny H. Berczyński zwracając się do radnej D. Perlowskiej wyjaśnił, że niewielka liczba wniosków i interpelacji złożonych w dniu dzisiejszym nie oznacza, że radni o pewnych sprawach zapominają. Radny przypomniał, że po raz pierwszy z wnioskiem o przejęcie gruntu od Spół. Mieszkaniowej „Piaś” wystąpił w grudniu 2014 r. Sprawa obecnie jest w toku i zapewne jeszcze w tej kadencji będzie to zrobione. Wnioski dotyczące cmentarza (oświetlenie, alejki) są proponowane na 2017 rok. Sprawa dotycząca hali sportowej była zgłoszona i omawiana na komisjach (obecnie jest już załatwiona). Zaniedbane groby – jest to słuszna uwaga i należałoby się tym zająć. Podobnych spraw poruszanych wcześniej przez radnych jest bardzo dużo i byłoby dobrze gdyby na ich realizację wystarczyło środków finansowych.

Burmistrz M. Samec nawiązując do wypowiedzi Dyrektor M. Lewandowskiej-Apryas powiedziała, że arkusz organizacyjny zatwierdza organ prowadzący. Natomiast po to są kierownicy jednostek (w tym dyrektorzy szkół i burmistrz) aby patrzeć w przyszłość, a nie myśleć tylko o tym, co jest tu i teraz. Dlatego, mając wiedzę o zamieszaniu wokół oświaty oraz, że dzieci z tego samego rocznika mogą nie zdać, bądź uczęszczać ponownie do tej samej klasy, należy patrzeć w przyszłość nie tylko przez pryzmat dziecka, ale również budżetu. Z jednej strony bardzo dobrze uczy się w klasach, które są mniej liczne (16 – 17 uczniów), ale należy pamiętać również, że ilość oddziałów generuje ilość środków finansowych, które należy wydać na oświatę. Z całym szacunkiem dla p. Perlowskiej, bo akurat tak się stało, czy też nastąpił zbieg okoliczności, nikt tutaj nie operował personalnie żadnymi nazwiskami. Natomiast w momencie kiedy okazało się, że zaplanowanych jest mniej klas, a jest potrzeba utworzenia dodatkowych dwóch oddziałów, łatwiej jest utworzyć te dodatkowe oddziały, niż odwrotnie.



Radna H. Peczyńska zapytała, czy może jeszcze zabrać głos.

Przewodniczący W. Choroszewski przeprasząc powiedział, że nie, ponieważ jako ostatnia głos zabrała p. Burmistrz i nie będą teraz rozwijane kolejne tematy.

**Ad. 8. Zakończenie obrad.**

Po wyczerpaniu porządku obrad Przewodniczący Rady Miejskiej w Okonku Włodzimierz Choroszewski zamknął obrady sesji o godz. 17<sup>40</sup> dziękując wszystkim za udział w sesji.

Protokołowała:

*Krystyna Kamińska*

PRZEWODNICZĄCY  
RADY MIEJSKIEJ

Włodzimierz Choroszewski

